

# 爱心汇聚,助贫困娃快乐成长

## “花冠鲁雅香”第十六届希望工程菏泽认亲会举行



□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 云华

12月3日上午,由共青团菏泽市委、牡丹晚报联合主办,花冠集团冠名的“花冠鲁雅香”第十六届希望工程菏泽认亲会在市委第四会议室举行,团市委书记林永敬、副书记崔彬,菏泽日报副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松,花冠集团、菏泽三鲨海洋世界等爱心企业负责人、青联委员代表、爱心市民代表、贫困学生等共计200余人参加活动。活动现场,温情、感人的一幕幕不断上演。

### 浓浓爱心温暖现场每个人

认亲会上,经过简短的活动介绍,现场为107名品学兼优的贫困儿童每人发放了1000元助学金和书包等学习生活用品。贫困儿童与爱心企业和爱心人士结对认亲,众多爱心企业代表和热心市民来到自己资助的孩子身旁,或手牵手询问孩子的生活、学习情况,或现场为孩子换上新买的羽绒服、赠送崭新的书包文具等,整个活动会场洋溢着暖暖的爱意。

“认亲会”上,爱心人士刘云峰正掏出专门带来的小零食,和他资助的小男孩聊家常。他告诉牡丹晚报全媒体记者,自己并非菏泽本地人,在菏泽也没有亲属,此次是专程从青岛赶来的。

“我的一个朋友在郓城工作,我在他朋友圈里看到了这次‘认亲会’的消息,就去问他,他跟我推荐了牡丹晚报的活动联系人,拿到尚未被‘认亲’的孩子名单。正好定陶区张湾镇的这个小男孩排在第一位,我了解他的情况后就决定和他‘认亲’。”刘云峰说,自己在做决定之前,还征询了自家孩子的看法,希望孩子能理解自己在做的事情。做童装生意的他想给这个孩子带些合身的新衣服,但因没有打通电话,无法得知

孩子的衣服尺码信息,这次未能带冬衣过来。

“我带了书包、篮球等,但刚才了解到孩子平时喜欢踢足球,我想以后再给他带个足球。”刘云峰有些遗憾地说。他已经打听好了去往孩子村里的路线,准备以后再去看望孩子。“第一次参加这样的爱心活动,亲到现场确认情况以后就能有信心继续参加。朋友听说我来菏泽是为了这件事,还帮忙买票。我听说你们年年都办‘认亲会’,明年我会发动朋友一起参与。1000元钱可能对我们来说不算什么,但对家庭困难的孩子来说很重要。”刘云峰说。他的小女儿见这个贫困娃有些紧张、腼腆,就热情地与他分享零食。

连续多年参加“认亲会”的菏泽城际公交公司这次资助了两个孩子,公司办公室主任康莉霞告诉牡丹晚报全媒体记者,他们和往年资助的孩子依然保持着联系,每年都会去孩子家里探望。“我们一直都是做父母的,这些孩子跟自家孩子的生活条件一对比,真的很困难。同事们知道今年的‘认亲会’开始举办后,都积极参与,捐出自己一天的工资。我们几个是代表所有同事来的。我们给孩子留了联系方式,如果孩子遇到困难,我们一定尽力帮他们解决。我们希望,孩子能好好学习,不要有后顾之忧。”康莉霞告诉牡丹晚报全媒体记者,



“认亲会”现场

康莉霞说:“与多年前参与爱心活动时相比,现在整个公益环境更好了,参与的人也更多。这样的活动挺好的,也给了企业和普通市民一个帮助困难孩子的机会。”

### 千万言语化作一句“谢谢”

“我父亲在我一岁那年去世,母亲改嫁,我和姐姐跟爷爷奶奶生活。在我和姐姐读书的过程中,一直得到救助。姐姐考上大学,在家里为学费发愁时,团市委和牡丹晚报雪中送炭,资助了5000元。最让我激动的是,有人还为我改造了‘希望小屋’,配备了爱心家具,每天我在房间里学习都能感受到满满的温暖。志愿者叔叔、阿姨们经常到家里看我,我的学习成绩也有了很大提升,这让我对以后的生活充满了信心!我曾立志,一定要成为一个对社会有用的人。”来自巨野县的王晓(化名)作为受助学生代表发言时说。

正在鄄城县读初一的受助学生陈刚(化名)告诉牡丹晚报全媒体记者:“我会好好学习,以后长大了也要多参加爱心活动。今天我想对菏泽城际公交公司的叔叔、阿姨们说声‘谢谢’!”

当天,家住牡丹区的张先生带自己的女儿来到了现场。他告诉牡丹晚报全媒体记者,

自己的女儿是接受捐助的孩子。“孩子的母亲有精神疾病,需要照顾,我自己的能力有限。今天在现场没能见到捐助人,其实还是想跟孩子一起当面跟人家说声‘谢谢’。”张先生说。

活动现场,东明县初三学生郭芳(化名)还获赠一包冬衣。她说:“感谢这些好心人,以后如果有能力了,我也会像别人帮助我一样去参与公益活动、帮助别人。”

“认亲会”见面活动结束后,菏泽市心理咨询师协会会长柴清华教授为107名孩子上了一堂生动有趣的心理课。柴清华教授一直从事心理学、心理咨询与治疗、社会心理学的教学与研究工作,善教乐教,这次的讲课也是围绕心理辅导展开的。

随后,受助学生又先后来到菏泽三鲨海洋世界、冀鲁豫边区革命纪念馆参观,增长见识,学习革命先烈的英雄事迹。

### 爱心“升温”让城市更暖

从2005年至今,共青团菏泽市委、牡丹晚报先后成功举办了十六届希望工程菏泽认亲会,使2600多名濒临辍学的贫困儿童得以留在校园继续读书。历届“认亲会”均取得良好的社会效果,并且一届比一届影响大,一届比一届效果好。

这项活动已成为山东省希望工程领域和菏泽精神文明建设领域的一个知名品牌,2014年曾获得希望工程特殊贡献奖,今年还入围了第七届山东慈善奖推荐名单。

今年11月初,团市委、牡丹晚报、花冠集团联合启动第十六届希望工程菏泽认亲会。消息在牡丹晚报及新媒体刊发后,在社会各界产生强烈反响,牡丹晚报开设的“认亲热线”每天都接听大量来电,牡丹晚报接待室每天接待的爱心人士络绎不绝。短短三四天时间,107名贫困儿童已经全部被“认亲”。有的市民连续多年参加这项活动,如市民杨先生先后认领了10名贫困儿童;有的市民只留下捐款却不肯透露自己的姓名和单位;有的市民表示将长期帮扶捐助对象,定期到贫困儿童家中看望,或接孩子到城里“做客”。

本届希望工程菏泽认亲会还得到许多爱心企业的大力支持。我市知名企业花冠集团冠名支持本次活动;三鲨海洋世界不但邀请孩子去参观,还为他们准备了丰盛的午餐;菏泽城际公交公司将孩子接到菏泽城区游玩,并为他们购买学习用品。这些都彰显了企业高度的社会责任感。

一笔笔捐款,汇聚成一股股爱的暖流,温暖着孩子的心,令人感动,催人奋进。



受助学生领取助学金



爱心人士与受助学生交流